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Lectori Salutem!

A Pécsi Tudományegyetem 2012-es és 2013-as jubileumi megemlékezései kapcsán a történeti 
dokumentumokat őrző közgyűjtemények (Egyetemi Könyvtár, Egyetemi Levéltár) munkatársa-
iban felmerült egy online művelődés- és egyetemtörténeti periodika megalapításának gondolata: 
így született meg a Per Aspera ad Astra. Az online formában megjelenő lap elnevezésében is utalni 
kíván az universitas múltjának egy meghatározó momentumára: a folyóirat címében szereplő latin 
közmondást festette ugyanis a Pécsre költöző Erzsébet Tudományegyetem aulájának falára az 
akkori vezetés. Jelentése: Rögös út vezet a csillagokig! A jelmondatot az 1945 utáni egyetemi vezetés 
ugyan elvetette, az ezredforduló után azonban újból felkerült a díszterem falára a híres jelmondat. 
  A Pécsi Tudományegyetem vezetésének messzemenő támogatásával megalapított folyóirat 
publikálási lehetőséget kíván teremteni nemcsak a pécsi egyetem oktatói, kutatói és hallgatói 
számára, hanem az egyetemre kívülről érkező, történettudományi, társadalom-, tudomány-, gaz-
daság-, oktatás-, nevelés- és művelődéstörténeti eredményeket feltáró kutatóknak is.
  A folyóirat alapításának kezdeményezői, jelen folyóirat „gazdái” célként tűzték ki a periodika 
évente két alkalommal történő kiadását, és benne színvonalas, lektorált tanulmányok, az egyetemi 
élethez kapcsolódó beszédek, riportok, adattárak, forrásbemutatások, recenziók megjelentetését.
  A periodika felelős kiadója Bódis József  a PTE rektora, főszerkesztője Fischerné Dárdai 
Ágnes egyetemi tanár, az Egyetemi Könyvtár főigazgatója. A szakmai tanácsadói testületet az 
egyetem azon oktatói alkotják, akik az egyes tudományterületek kiemelkedő kutatói: így a törté-
nettudomány részéről Font Márta és Vonyó József, az oktatástörténet képviselőjeként Ambrus-
né Kéri Katalin, a jogtudomány és jogtörténet részéről Kajtár István, a közgazdaságtudomány 
területéről Kaposi Zoltán, az orvostudomány képviselőjeként Lénárd László, az irodalomtudo-
mány esetében pedig Jankovits László. Külsős tagként segíti munkánkat a magyar és egyetemes 
felsőoktatás-történet egyik legismertebb kutatója, Szögi László, az Eötvös Loránd Tudomány-
egyetem Bölcsészettudományi Kar egyetemi docense, valamint Monok István, a Magyar Tudo-
mányos Akadémia Könyvtárának főigazgatója. Angol nyelvi lektorként és fordítóként állandó 
munkatársunk még Hartvig Gabriella egyetemi docens.
  A periodika szerkesztői a pécsi universitas egyetemtörténeti gyűjteményeinek (könyvtár, muze-
ális gyűjtemény, levéltár) munkatársai, akik maguk is rendszeresen végeznek történeti kutatásokat: 
így Schmelczer-Pohánka Éva, Dezső Krisztina, Szeberényi Gábor, Lengvári István, és Polyák Petra. 
A szövegek nyelvi ellenőrzéséről Szilágyi Mariann gondoskodik. A tördelési munkálatokat Gergely 
Zsuzsanna látja el, aki a honlap készítését és annak gondozását Sebestyén Zsolttal együtt végzi.
  Első, debütáló számunk az elmúlt két év jubileumi megemlékezései kapcsán elhangzott 
számos megemlékezés, beszéd, köszöntő miatt igen terjedelmes lett, hiszen a 2012. szeptem-
ber 6-i centenáriumi tudományos emlékülés előadóinak alkalmat kívántunk adni, hogy felszó-
lalásukat írásos formában is bemutathassák. Emellett további tanulmányokban mutatják be 
szerzőink a pécsi egyetem történetének egyes szeleteit. Az első szám kínálatát egy professzori 
riport, valamint a pécsi egyetemi levéltári kiadványokról készült recenzió színesíti.
  Kívánom, hogy a Per Aspera ad Astra című online periodika legyen a Pécsi Tudomány-
egyetem tudomány- és kultúraközvetítő tevékenységének olyan fóruma, amely szerzőinknek 
rangos publikálási lehetőséget, olvasóinknak pedig hasznos ismereteket nyújt!
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